lenntenu

7
KpaTHble.




[lenvutenb U KpaTtHoe.

30:5=6.

OcTtaTtoK npu pgeneHmun uncna 30 Ha 5 paBeH 0, TaK Ka
30=5"-6.

B 3TOM cny4ae roeopAaT, 4to 4ymcao 30 genmnrtca Haueno
Ha 5.

Yrucno 5 HasbiBawT aenurtenem ymcna 30, a umcno 30 -
KpaTHbIM Yncna 5.




[lenvutenb U KpatHoe.

-~ HatypanbHoe uuMcno A JAenAMTCa  Haueno  Ha
HaTypanbHoe umcio D, ecnm Halpétca HaTypanbHoe
yucno C TaKoe, 4YTO cCnpaBeA/IMBO pPaBeHCTBO:

a=b-c.

-~ EcnanM HaTypasbHoe uyucno d [AenuTca Haueslo Ha
HaTypa/ibHoe Yucao D, To uMcno @ HasbIBalOT KpaTHbIM

aucna b, a umcno D - geamrenem uncna a.




[lenutenn n KpaTtHble.

- Ecnn BepHyTbCA K npuMepy 30 : 5 =6, TO

- y4yucna 1, 2, 3, 6, 10, 15, 30 asndawTcH
penmtenamm uvucna 30, a uymcno 30 aBndercs
KPaTHbIM Ka*KAOMY U3 DTUX YUCe.

= Yucno 30 He penutca Haueno, Hanpumep, Ha
yucno 7. TloatoMy umcno 7 He ABsdAeTcA
penuteneMm 4vucna 30, a 4mcno 30 He KpaTHoO
yucny /.




lenntenu U KpaTHble.

Kak npaBu/ibHee roBopmTb?

- «Yucno a genutca Hauesno Ha YMcnio b»,
- «Y4Yycno b aBnaerca penmtenemMm ymcia a»,
= «Yucno a KpaTtHo umcnay b»,

- «Y4Yncno a ABnsgeTca KpaTtHbIM Ymcaa b»

Jllo6oM BapuaHT 6yeT BEPHbIM.




lenntenu U KpatHble.

-~ Bce penurenu umcna 6: 1, 2, 3 u 6.

A MOXXHO 1M NepevYncaInuTb BCe KpaTHble Yncna 6?

- Yucna 6°1, 6:°2, 6:3, 6°4, 6:5 1 T.4. KpaTHbI YUcnay 6.

- Mony4yaeTcAa, 4YTO 4mcen, KpaTHbIX 4ucay 6,
6eCcKOHe4YHO MHoro. [o3ToMy Bcex UX nepeymcInTb
HeNb3A.




lenntenu U KpaTtHble.

- [Ana noboro HatypasibHOro Yymcsa d Kaxaoe M3 ymcen
a*1,a*2,a-3,a-*4..aBnAeTca KpaTHbIM YMcna a.

~ HauMeHblMM genutenem no6oro HaTypasbHOro Ymcaa
a asnsaetca ymcno 1, a HaM6oNbLWKMM - camo Ymuco a.

- Cpean uucen, KpaTHbiX 4, Haubosibllero HeT, a
HauMeHbllee eCTb - 3TO CaMO YUCJ0 Aa.




lenntenu U KpatHble.

- Ec/m Kaxkpoe u3 umcen A u D penutca Ha

uenoe umcno K, 1o u cymma @ + b Takxe
nenuTca Haueno Ha umcio K.

|

- [pumep:

Kaxpoe u3 ymucen 21 u 36 aennTtca Hauesno Ha 3,
U UX CYMMa - 57, TaKXKe aenutca Haueno Ha 3.




[lenutenn n KpaTtHble.

~ Ecnv HM uncio A M HM uncao D He penatcs

Haueno Ha uncno K, To ux cymma @ + b moxker
Ne/IMTbCA, a MOXeT M He Ae/MTbCA Haueso Ha

YUCJIO k

- [pumMep:

1. Kaxxpoe u3 yucen 4 u 8 He penntca Ha 3, a MX
CYMMa, ymcno 12, nenntca Haueno Ha 3.

Kaxpoe u3 umcen 9 u 7 He genmtca Ha 5, U ux
CYMMa, 4yncnao 16, He penuTca Haueno Ha 5.




[lenutenn n KpaTtHble.

~ Ecnm uvcno @ penutca Haueno Ha uyvcno K, a
amcno D He penutca Haueno Ha umcno K, To

cymma @ + D He penutca Haueno Ha umncno K.

- [1pumep:
Yucno 35 penntca Haueno Ha ymcnao 7, a ymcno 17

Ha Yyncno 7 He genntca Haueno. Cymma (35+17) =
52 Haues10 Ha YMco 7 TaKXKe He AeIUTCA.




PelwaeM ycTHO.

1. YeMy paBHO YacTHoe NpU AeneHmnn 54 Ha 9?

2. YeMy paBeH genunrtenb, ecav AesIMMoe paBHO
98, a yacTHoe - 7?

3. YeMy paBHO genumoe, ecau genvrtesib paBeH \
24, a yacTtHoe - 57




PelwaeM ycTHO.

BepHo v yTBepKaeHue:
1) 4yucsao 6 aBnaerca agenmrtenem uymcna 24;
2) 4YMcno 6 KpaTHO 4yucny 24;
3) 4yucno b aBndaertca penntenem vmcina 5S1;
yucsao 9 aBnaerca aenurtenem vYmcna 99;
yucno 18 KpaTtHo yncay 3;
yucao 28 KpaTHO 4ncay 8?7




PelwaeM ycTHO.

Kakue 3 ymcen 2, 3, 4, 6, 8, 9, 10, 12,
15, 16, 18, 30 aBndawTCA:

1) penutTenamm 24;

7) KpaTHbIMMU 6;

3) penutenamu 20 un 24;

4) penutenamu 24 n KpaTHbiMU 47




PewaemM nMcbMeHHO.

Ne1. 3anuwunTe BCe AeNnTeNn Yymcna:

1) 18;
2) 8;
3) 13;
4) 56,




PewaemM nMcbMeHHO.

Ne2. 3anuwmnTte NATb YMCeN, KpaTHbIX
yncny:

R &
2) 30;




PewaemM nMcbMeHHO.

Ne3. 3anuinTe BCe Yucaa, ABadolMecs
NeUTeNnaAMM KaxXaoro n3 Yymcen:

1) 15 mn 20;
2) T v 21;
3) 24 u 36;
4) 20 mn 21.




/lomallHee 3aaHue.

2 Ne1. 3anuuimTte BCe aenuTeN M YUcna:
1) 30; 2)12; 3)23; 4)72.

1 Ne2. 3anuwinTte 4yeTbipe 4Yucaa, KpaTHbIX

YyUCny:

1) 16; 2)12; 3) 150; 4) 47.

2 Ne3. 3anuwmnTte BCe 4Yuca, ABadarowmecs \

neanTeNnaMm KaxKaoro m3 Yymcen:

1)121n 8; 2) 60 u 90;
3) 22 1 35; 4) 9 u 27.




